


Приложение № 8
к Договору №___________ от __.__.202_ г.

Общие правила оказания Услуг и исполнения Договора
 
	Общие правила оказания Услуг и исполнения Договора (Правила) регулируют отношения, возникающие между Заказчиком и Субъектом МСП при оказании Услуг, и являются неотъемлемой частью Договора оказания Услуг, заключенного между Сторонами.
	Подписывая Договор, Субъект МСП подтверждает, что полностью ознакомлен и согласен с Правилами.

1. Общие положения 
· Услуги должны быть выполнены в объемах, определенных Договором и План-Заданиями Заказчика, установленного качества и в установленные сроки. 
· Дополнительные расходы Субъекта МСП, связанные с увеличением срока оказания Услуг по его вине, Заказчиком не возмещаются. Субъект МСП не освобождается от ответственности за нарушение срока оказания Услуг, в т.ч. связанного с ненадлежащим исполнением обязанностей со стороны привлеченных им 3-их лиц.
· Любое возможное увеличение стоимости материалов и оборудования, услуг, включая услуги субподрядчиков и используемые ими материалы и оборудование, является предпринимательским риском Субъект МСП, за который Заказчик не несет ответственности. Стороны особо оговорили, что Субъект МСП учел этот риск при формировании цены Договора.
· Субъект МСП будет иметь право на соразмерное продление срока оказания Услуг при наличии задержки исполнения обязательств Заказчиком, исключительно, при наличии одновременно следующих условий:
· обязательство является встречным к обязательствам Заказчика;
· обязательство не является денежным;
· нарушение срока оказания Услуг происходит исключительно по вине Заказчика.
· В случае возникновения необходимости оказания Услуг, не указанных в Договоре, условия оказания таких Услуг подлежат дополнительному согласованию Сторонами и оформляются отдельным письменным соглашением по решению Заказчика.
1..1. О наличии необходимости в оказании дополнительных Услуг Субъект МСП обязан письменно уведомить Заказчика в течение 2-х дней с момента выявления такой необходимости. 
· [bookmark: _GoBack]Субъект МСП в течение 5 рабочих дней после подписания Договора (но в любом случае с учетом требований Приложения № 1 к Договору) назначает приказом своего Представителя, а также оформляет доверенность, уполномочивающую его выступать от его имени по техническим вопросам, касающимся исполнения Договора, все действия и решения которого считаются действительными и совершенными от имени Субъекта  МСП, а также обеспечивает письменное уведомление Заказчика при замене своего Представителя не позднее, чем за 2 рабочих дня до его замены. Полномочия представителя должны быть подтверждены доверенностью или доведены до сведения Заказчика официальным письмом.
· Заказчик назначает своего Представителя, который от его имени совместно с уполномоченным Представителем Субъекта МСП осуществляет контроль за оказанием Услуг и их качеством, а также производит проверку соответствия используемых материалов и оборудования условиям Договора.
· После подписания настоящего Договора Субъект МСП подтверждает, что он полностью ознакомлен со всеми условиями, локальными актами, внутренними Правилами Заказчика, связанными с оказанием Услуг, и принимает на себя затраты, риск и трудности оказания Услуг.

2. Порядок оказания Услуг
· При необходимости допуск Субъекта МСП к оказанию услуг на Объекте Заказчика осуществляется после совместного оформления акта-допуска согласно применимому законодательству при условии:
2.1.1. исполнения Субъектом МСП требований Приложения № 1 к Договору;
2.1.2. прохождения персоналом Субъекта МСП и его субподрядчиков за 2 дня до начала оказания Услуг (либо иной согласованный Сторонами срок) вводного инструктажа на объекте Заказчика с обязательной отметкой о прохождении в журнале регистрации вводного инструктажа [footnoteRef:2]. [2:  При прохождении вводного инструктажа должны быть предоставлены:
- копии заключений по результатам предварительного (периодического) медицинского осмотра в соответствии с применимым законодательством.
- копии решений врачебной комиссии (в письменной форме) в соответствии с применимым законодательством. Заказчик вправе отказать персоналу Субъекта МСП и его субподрядчиков/субисполнителей в допуске к оказанию Услуг в случае непредоставления указанной информации Субъектом МСП, либо по причине медицинских противопоказаний к выполнению определенного вида услуг.
] 

· До начала оказания Услуг по требованию Заказчика Субъект МСП должен предъявить Заказчику лицензии, разрешения и иные документы, предоставляющие ему право выполнять определенные Договором Услуги. В случае привлечения Субподрядчиков для оказания Услуг, требующих наличие лицензии, разрешения и/или иных документов, такие документы должны быть предъявлены в отношении Субподрядчика.
2..1. Если во время оказания Услуг  какие-либо лицензии, сертификаты и иные разрешения и свидетельства Субъекта МСП (Субподрядчика) утратят силу или будет выявлена необходимость для Субъекта МСП (Субподрядчика) получить дополнительные документы Субъект МСП (Субподрядчик) обязан:
· приостановить оказание соответствующих услуг до предоставления документов;
· направить Заказчику соответствующее уведомление;
· в разумный срок получить и предоставить необходимые для оказания Услуг документы.

· Объем Услуг, выполняемых собственными силами Подрядчика (без привлечения Субподрядчиков) должен составлять не менее 75 % объема Услуг, указанных в Приложении №1 к Договору.
Для согласования Субподрядчика Заказчику должны быть предоставлены следующая информация и документы по нему:  
- какие именно Услуги (со ссылкой на конкретные номера/шифры/разделы РД, если применимо) предполагается поручить данному Субподрядчику и их объем.   
- полное наименование, реквизиты;  
- выписка из ЕГРЮЛ/ЕГРИП (копия), полученная не более чем за 30 (тридцать) дней до даты предоставления Заказчику (для юридического лица или ИП);  
- учредительные документы (копии) – для юридического лица или ИП;  
- паспортные данные в следующем объеме: фамилия, имя, отчество, серия и номер документа, удостоверяющего личность, дата его выдачи;
- разрешительная документация, требуемая для оказания Услуг по Договору;  
- сведения о наличии успешного опыта оказания аналогичных услуг.  
Заказчик вправе отказать в согласовании Субподрядчика в случае не предоставления Субъектом МСП перечисленных документов либо по причине некомпетентности/недостаточности опыта Субподрядчика в выполнении поручаемых Услуг.  
	В случае если предоставление каких-либо из вышеуказанных документов невозможно в силу закона, такие документы Исполнителем не предоставляются, что не является основанием для отказа в согласовании Субподрядчика Заказчиком.	
Субъект МСП несет ответственность за достоверность предоставленных документации и сведений, а также за наличие у Субподрядчиков разрешительной документации для оказания Услуг. 

2..1.  Субъект МСП обязан в течение 3 рабочих дней с даты предъявления соответствующего требования Заказчиком произвести замену Субподрядчика без увеличения цены и срока исполнения Договора в следующих случаях: 
· выявления недостоверности сведений и/или документации, предоставленной Заказчику для согласования Субподрядчика; 
· оказание Субподрядчиком Услуг с нарушением условий Договора или требований нормативных правовых актов;
·  отсутствие у Субподрядчика разрешительной документации для оказания Услуг.
В случае, если замена Субподрядчика осуществляется по инициативе Субъекта МСП, согласовать Субподрядчика с Заказчиком в порядке, установленном настоящим Приложением.

· Обеспечение Услуг материалами и оборудованием 

[bookmark: Q012_A002]2.4.1. Услуги по настоящему Договору оказываются из материалов и оборудования (далее - Материалы) Субъекта МСП, за исключением материалов и оборудования Заказчика, указанных в Приложении № 1 к Договору. 
[bookmark: Q012_A001]Все предоставляемые Субъектом МСП Материалы должны быть новыми, ранее не использованными, соответствовать действующим государственным стандартам РФ, иметь соответствующие сертификаты и другие документы, удостоверяющие их качество. Копии сертификатов и других документов, подтверждающих качество предоставляемых материалов, должны быть представлены Заказчику до начала оказания Услуг.
2.4.1.1. Все Материалы, используемые при оказании Услуг по Договору, подлежат обязательному входному контролю.
	Субъект МСП обязан осуществлять входной контроль используемых им Материалов, который включает проверку:
- наличия соответствующих сертификатов;
- наличия и надлежащего заполнения документов о качестве и соответствии приведенных в нем данных - характеристикам, установленным в нормативном документе, регламентирующем технические требования к данной продукции;
- наличия маркировки, сохранности упаковки, наличия и сохранности защитных и окрасочных покрытий и т.п.;
- правильности складирования и хранения;
- проверку сроков годности.
	Заказчик оставляет за собой право участвовать во входном контроле Материалов. 
	Заказчик вправе отдать Субъекту МСП указание о замене Материалов, которые не обладают достаточным качеством. Ненадлежащее качество Материалов подтверждается актом, подписываемым представителями Сторон. В этом случае Субъект МСП обязан за свой счет заменить такие Материалы. При этом такая замена Материалов не дает право Субъекту МСП на продление сроков оказания Услуг.
[bookmark: _Hlk518299404]2.4.1.2. Порядок использования материалов и оборудования Заказчика установлен Приложением № 10 к Договору.

· Субъект МСП до сдачи-приемки результата Услуг  возвращает Заказчику в место, указанное Заказчиком, после завершения оказания Услуг годные отходы и материалы (далее – материальные ценности), полученные при демонтаже и/или разборе Объекта, осуществленного в ходе оказания Услуг по Договору. 
		При этом возврат материальных ценностей, полученных при демонтаже и/или разборе Объекта, содержащие лом черных и цветных металлов, осуществляет с оформлением Акта об оприходовании материальных ценностей, полученных при разборке и демонтаже объектов по форме № М-35 с указанием «двойной» единицы измерения материала (основной единицей измерения для трубы является  - (м.п.),  дополнительной – (тн),  для остальных материалов - (шт) и (тн) соответственно.
		Возврат означает полный комплекс услуг по погрузке, транспортировке, разгрузке и взвешиванию в весовом хозяйстве Заказчика посредством динамометра демонтированных материальных ценностей. 
· В ходе оказания Услуг, но в любом случае до начала приемки результата Услуг Заказчик создает комиссию с участием Субъекта МСП для проверки качества оказанных Услуг, о чём уведомляет Субъекта МСП. 
		Акты, составляемые по результатам работы комиссии и подписываемые Сторонами при условии отсутствия у Заказчика замечаний к качеству и объему оказанных Услуг, включаются Субъеком МСП в состав Исполнительной документации по Договору.
		Решения комиссий обязательны для исполнения Субъектом МСП. Факт выявления в ходе работы комиссий дефектов (недостатков, недоделок и т.п.) является основанием для их устранения Субъектом МСП за свой счет и для возмещения Заказчику убытков в соответствии с действующим законодательством РФ в сроки, устанавливаемые Заказчиком. 
		В случае обнаружения недостатков во время приемки результата Услуг, если недостатки результата Услуг в установленный сторонами срок не были устранены Субъектом МСП либо являются существенными и неустранимыми, либо не позволяют использовать результат оказания Услуг по назначению, Заказчик вправе отказаться от приемки такого результата Услуг и потребовать от Субъекта МСП возмещения причиненных убытков.

3. Обязательства Субъект МСП
Общие требования
· Соблюдать и обеспечить соблюдение своим и субподрядным персоналом требований всех применимых нормативных актов, действующих на территории РФ, включая все федеральные, региональные нормативные акты субъекта РФ, муниципальные нормативные акты, влияющие на выполнение Договора и обязательные для Субъекта МСП. При этом Заказчик освобождается от какой-либо ответственности за убытки, претензии, штрафы и иные расходы любого характера, связанные с нарушением или являющиеся следствием нарушения таких нормативных актов Субъектом МСП или его персоналом.
· Принять при оказании Услуг все разумные меры по охране окружающей среды, безопасности оказания Услуг, а также все разумные меры, направленные на ограничение неудобств для граждан и ущерба для их имущества вследствие загрязнения, шума и других причин, являющихся следствием оказания Услуг.
· Обеспечить надлежащее оказание Услуг по Договору оборудованием, инструментами, оснасткой, приспособлениями и техникой, инженерно-техническим персоналом и квалифицированной рабочей силой. Применяемые Субъектом МСП оборудование, специальные приспособления, инструменты должны отвечать требованиям действующего законодательства РФ.  
· По отдельному запросу Субъект МСП обязан предоставить Заказчику в течение 3 (трех) рабочих дней с даты получения запроса должным образом заверенные копии подтверждающих документов на закупку материалов и оборудования (далее так же МТР), необходимых для оказания Услуг, включая, договоры, спецификации, приложения к договорам, товарно-сопроводительные документы и документы, подтверждающие качество и соответствие нормативам, иные документы. Указанная документация должна быть передана Заказчику по акту.
· Организовать за свой счет хранение МТР и запасных частей в зависимости от веса, габаритных размеров, характера упаковки и необходимости защиты от атмосферных осадков с разделением их на группы хранения, которые бы обеспечивали сохранение МТР и запасным частям потребительских свойств.
· Осуществлять за свой счет и своими силами приемку, разгрузку и хранение МТР, изделий, конструкций, комплектующих изделий, техники и т.п., в том числе принятых от Заказчика. Расходы Субъекта МСП на организацию и осуществление хранения включены в Цену договора и отдельной оплате Заказчиком не подлежат.
· Оказывать Услуги рабочими, имеющими квалификационный разряд не ниже рекомендованного Единым тарифно-квалификационным справочником для данного вида услуг, иметь инженерно-технические ресурсы и специалистов с опытом оказания услуг в соответствующей сфере. Применяемые Субъектом МСП оборудование, специальные приспособления, инструменты должны отвечать требованиям действующей редакции «Правил безопасности при работе с инструментом и приспособлениями».   
· При оказании Услуг не допускать нарушение бесперебойного функционирования инженерных систем и нормальной эксплуатации действующего в месте оказания Услуг оборудования Заказчика (если применимо).
· Обеспечить сохранность результата оказанных Услуг до момента передачи его Заказчику. 
· В течение всего срока исполнения обязательств по Договору за свой счет получать, продлевать и обеспечивать актуальность и действительность необходимых для исполнения обязательств по Договору сертификатов, лицензий[footnoteRef:3] и/или иных разрешений, а также исполнять требования п. 2.2.1 настоящего Приложения к Договору. [3:  Для целей Договора "лицензией" считается также членство Подрядчика в саморегулируемой организации, являющееся основанием для законного исполнения Подрядчиком обязанностей по настоящему Договору, частично или в полном объеме.] 

· Принимать участие в решении всех возникающих в ходе оказания Услуг технических и организационных вопросов совместно с представителями Заказчика, проектными организациями и Субподрядчиками.
· Направлять своих представителей для участия в комиссиях по приемке Услуг.
· Исполнять требования, указанные в Приложениях №№6, 7 и 8 к Договору. Не исполнение Субъектом МСП указанных требований является существенным нарушением Субъектом МСП условий Договора.
· Субъект МСП настоящим гарантирует, что вся информация, касающаяся персональных данных работников Субъекта МСП, а также работников, привлеченных им субподрядчиков/субисполнителей, передаваемая в рамках Договора Заказчику, будет передаваться с соблюдением требований законодательства РФ к передаче и использованию такой информации согласно Приложению № 11 к Договору.
· Вывезти с территории оказания Услуг до приемки Услуг принадлежащие Субъект МСП МТР, инвентарь и инструменты, а также обеспечить уборку Объекта, вывезти строительный мусор и оказать другие аналогичные услуги по уборке территории, на которой оказывались Услуги, и представить Заказчику документацию, подтверждающую утилизацию вредных веществ (материалов), если такие вещества использовались при оказании Услуг (если применимо).
· Обеспечить ежедневную уборку рабочих мест и их содержание в соответствии действующими санитарными и иными нормами РФ.
· До начала оказания Услуг предоставить Заказчику для согласования проект производства работ (ППР) на основании Проектной документации (ПД) и Рабочей документации (РД). В случае внесения изменений в ПД и/или РД по обстоятельствам, не зависящим от Заказчика, Субъект МСП в счет цены Договора обязан согласовать с Заказчиком скорректированный ППР в течение 5 дней с даты изменения ПД и/или РД.  ППР утверждается Субъектом МСП после получения согласования Заказчика. В любом случае, изменение ППР Субъектом МСП без согласования с Заказчиком не допускается (если применимо).

Информирование об изменениях
· Немедленно с момента обнаружения письменно информировать Заказчика и до получения от него письменных указаний приостановить оказание Услуг при обнаружении возможных неблагоприятных для Заказчика последствий выполнения его указаний о способе оказания Услуги, иных обстоятельств, угрожающих годности  или прочности результатов выполняемой  Услуги либо создающих невозможность ее выполнения в срок. Субъект МСП, не предупредивший Заказчика об указанных обстоятельствах, либо продолживший оказание Услуги, не дожидаясь ответа Заказчика на предупреждение, не вправе при предъявлении к нему или им к Заказчику соответствующих требований ссылаться на указанные обстоятельства.

Приемка Скрытых работ
· Известить Заказчика письменно при готовности результата Услуг за 2 дня до начала приемки о готовности отдельных ответственных узлов и Скрытых работ, готовность которых подтверждается двусторонними актом освидетельствования Скрытых работ, актом освидетельствования ответственных конструкции, для сетей инженерно-технического обеспечения – акт освидетельствования участков сетей инженерно-технического обеспечения (если применимо).
· Если закрытие скрытых работ, подлежащих освидетельствованию, выполнено без подтверждения Представителя Заказчика, или он не был информирован об этом, или информирован с опозданием, то по его требованию Подрядчик обязан за свой счет вскрыть любую часть Скрытых работ, а затем восстановить ее в сроки, согласованные с Заказчиком.

4. Субъект МСП имеет право:
· Не выполнять указания Заказчика о способе оказания Услуг, если это может привести к нарушению обязательных для Сторон требований по охране окружающей среды и безопасности Услуг. Субъект МСП вправе приостановить оказание Услуг в случае изменения условий безопасного оказания Услуг.
4..1. Субъект МСП имеет право доступа на территорию Объекта Заказчика при соблюдении требований Приложения № 7 к Договору.
4..2. Субъект МСП имеет право требовать оплаты Заказчиком надлежащим образом выполненных и сданных Заказчику Услуг в соответствии с Договором.
4..3. Субъект МСП также имеет иные права, предусмотренные Договором и действующим законодательством РФ.
4..4. Субъект МСП имеет право ознакомиться с имеющийся у Заказчика исполнительной документацией на Объект по согласованию с Заказчиком.

5. Заказчик обязан:
· Принимать оказанные Услуги 
· Обеспечить доступ на территорию Объекта Заказчика по заблаговременно поданным спискам при соблюдении требований Приложения № 7 к Договору.
· Обеспечить необходимые режимы работы оборудования, находящегося в эксплуатации, для обеспечения условий безопасного оказания Услуг (если применимо).
· Заказчик в течение 5 рабочих дней после подписания Договора сообщает Субъекту МСП перечень лиц, уполномоченных выступать от имени Заказчика, осуществлять контроль за качеством и технологией оказания Услуг в соответствии с условиями и требованиями Договора, производить приемку оказанных Услуг. Заказчик письменно сообщает Субъекту МСП об изменении Представителей Заказчика.
· Заказчик также имеет иные обязанности, предусмотренные Договором и законодательством РФ.

6. Заказчик имеет право:
· В любое время проверять ход и качество оказания оказания Услуг, в т.ч. комиссионно, давать указания с правом вмешиваться в оказание Услуг по Договору, если Субъект МСП своими действиями вызвал угрозу нарушения нормальной эксплуатации действующего оборудования Заказчика, нарушения правил и инструкций. Указания Заказчика о приостановлении Услуг должно немедленно выполняться персоналом Субъекта МСП. В последующем, Заказчик письменно уведомляет Субъекта МСП о приостановлении Услуг. 
· Данное право Заказчика распространяет свое действие на весь персонал Субъекта МСП, включая персонал субподрядных организаций.
· Производить проверку соответствия используемых МТР условиям Договора.
· Устранить недостатки своими силами или поручить устранение недостатков третьему лицу с отнесением расходов на Субъекта МСП, а также потребовать возмещения убытков, в случае, если во время оказания Услуги  станет очевидным, что она не будет оказана  надлежащим образом и в срок.
· В любое время отказаться от исполнения Договора.
· Заказчик вправе, руководствуясь требованиями, рекомендациями органов государственной власти, местного самоуправления, организаций здравоохранения и/или Роспотребнадзора, устанавливать дополнительные требования к исполнению Договора в области охраны труда и промышленной безопасности в случае, когда такая необходимость, по мнению Заказчика, вызвана санитарно-гигиеническими требованиями, эпидемиологической обстановкой в мире, стране, регионе и/или определённой местности, соблюдением мер безопасности и профилактики предупреждения возникновения и распространения вирусных и/или инфекционных заболеваний, в том числе в отношении применения средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ) Субъектом МСП, путем направления соответствующего уведомления.

7. Приемка Услуг
· Субъект МСП в течение 1 рабочего дня с момента окончания Услуг в полном объеме по Договору/ по Этапу Услуг (включая работу комиссий и оформление соответствующих актов по результатам работы комиссий) обязан направить в адрес Заказчика Акт приемки оказанных Услуг с приложением:
· комплекта Исполнительной документации, предусмотренного Договором;
· Отчета об использовании давальческого сырья и материалов (если применимо).
· Заказчик в течение 10 рабочих дней с момента получения Акта-/ов приемки оказанных услуг и прочей документации, указанной в п. 7.1 настоящего Приложения, осуществляет проверку представленных документов и, в случае отсутствия замечаний, согласует его/их, или направляет в течение 10 рабочих дней письменный мотивированный отказ от его/их подписания.
· В случае мотивированного отказа Заказчика от приемки Услуг Сторонами в течение 5 рабочих дней с момента получения Субъектом МСП мотивированного отказа Заказчика от подписания Акта приемки оказанных услуг составляется двухсторонний акт с указанием перечня необходимых доработок, порядка и сроков их выполнения. Услуги, оказываемые в соответствии с вышеуказанным перечнем, в части устранения недостатков (дефектов), возникших по вине Субъекта МСП, осуществляются Субъектом МСП за свой счет. Результаты услуг, в которых представитель Заказчика обнаружил недостатки при приемке, подвергаются Заказчиком повторной приемке после устранения Субъектом МСП соответствующих замечаний.
· Если претензии Заказчика к качеству оказываемых Услуг связаны с нарушением нормальной работы энергооборудования Заказчика, Заказчик обязан письменно уведомить об этом Субъекта МСП, а Субъект МСП незамедлительно письменно известить Заказчика о назначении своего представителя для участия в расследовании причин нарушения нормальной работы энергооборудования Заказчика и обеспечить его прибытие на Объект Заказчика не позднее 1 суток с момента извещения. Акт расследования нарушения служит основанием для предъявления Субъекту МСП претензий, если в ходе расследования установлена его вина.

8. Гарантии качества
· Субъект МСП гарантирует:
- надлежащее качество используемых МТР, конструкций и систем;
- качество выполнения всех Услуг в соответствии с действующими нормами и техническими условиями, а также иными условиями Договора;
- своевременное безвозмездное устранение недостатков и дефектов, выявленных при приемке результата Услуг и в период гарантийного срока.
· Субъект МСП гарантирует качество Услуг и предоставляет гарантийный срок на оказанные Услуги.
Для участия в составлении акта, фиксирующего недостатки результата Услуг (дефекты), согласование порядка и сроков их устранения, Субъект МСП обязан командировать своего представителя не позднее 1 (одного) рабочего дня со дня получения письменного извещения Заказчика.
· При отказе Субъекта МСП от составления или подписания Акта обнаруженных недостатков (дефектов), либо при неявке Представителя Субъекта МСП в срок, указанный в п. 8.2. настоящего Приложения, Заказчик составляет односторонний Акт и устраняет выявленные недостатки своими силами или с привлечением третьих лиц с возложением всех расходов на Субъекта МСП. Заказчик также оставляет за собой право взыскания с Субъекта МСП убытков, причиненных неисполнением (ненадлежащим исполнением) условий Договора в течение гарантийного срока.
Гарантийный срок в этом случае продлевается соответственно на период устранения дефектов.
· Качество оказанной Субъектом МСП Услуги должно соответствовать условиям, указанным в Договоре, проектной и нормативной документации, а в случае их отсутствия – требованиям законодательства РФ. Субъект МСП вправе оказать Услугу, отвечающую требованиям к качеству, более высоким по сравнению с выше установленными, при сохранении стоимости Услуги, предусмотренной Договором.

9. Исключительные права и патенты[footnoteRef:4] [4:  Стороны подтверждают, что указанные в п.9.1., 9.2. гарантии и заверения не распространяются на выполнение реверс-инжиниринга ] 

· Субъект МСП гарантирует, что оказание Услуг не нарушает исключительные права третьих лиц, в том числе авторские, смежные и патентные.
· Субъект МСП подтверждает и гарантирует, что при создании и передаче Заказчику результатов интеллектуальной деятельности по Договору, права третьих лиц не были и не будут нарушены Субъектом МСП, его работниками и аффилированными лицами. В случае, если в процессе оказания Услуг по Договору Субъект МСП использует материалы, принадлежащие третьим лицам (правообладателям), Субъект МСП обязан получить от правообладателей все права, необходимые для использования материалов в соответствии с условиями Договора, и передать их Заказчику. При этом приобретение прав на материалы у правообладателей и их передача Заказчику производится Субъектом МСП за счет предусмотренной Договором стоимости Услуг без дополнительной оплаты.
· Субъект МСП гарантирует, что в случае предъявления третьими лицами к Заказчику требований, связанных с нарушением их законных прав и интересов на результаты услуг по Договору Субъектом МСП, его работниками, представителями, аффилированными лицами, в том числе, но не ограничиваясь, авторских прав, прав на товарные знаки, иных личных неимущественных прав, Субъект МСП возместит Заказчику документально подтвержденный реальный ущерб, возникший в связи с удовлетворением соответствующих требований на основании вступившего в законную силу решения суда и соответствующие судебные расходы в течение 5 рабочих дней с даты предъявления соответствующего требования Заказчиком. Все результаты интеллектуальной деятельности, в том числе, но не ограничиваясь, проектная документация/аналитические материалы/отчеты и изменения, вносимые в нее/них, программное обеспечение, созданное Субъектом МСП по заданию Заказчика при оказании Услуг по Договору,  а также исключительные права на них принадлежат Заказчику. 
Передача (отчуждение) Заказчику  исключительных прав на результат Услуг подтверждается подписанием Сторонами Акта приемки оказанных услуг без возникновения дополнительных расходов Заказчика. Стоимость исключительных прав определяется как размер вознаграждения Субъекта МСП, который включен в цену Договора. Субъект МСП подтверждает, что отказывается от предъявления к Заказчику каких-либо требований, вытекающих из исключительных прав на данные результаты интеллектуальной деятельности, созданных при оказании Услуг по настоящему Договору. До момента прекращения действия Договора, а также в случае его досрочного расторжения независимо от основания и этапа Услуг по Договору, Субъект МСП обязуется по соответствующему акту передать в собственность Заказчика всю техническую, проектную, другую документацию, изготовленную, разработанную, полученную в связи с  оказанием Услуг по Договору.
· Субъект МСП обязуется не передавать никакую документацию, переданную ему Заказчиком, или созданную в процессе впо настоящему Договору, третьей стороне, а также не использовать результат Услуг для оказания Услуг, аналогичных предусмотренным настоящим Договором,  услуг для каких-либо третьих лиц, в том числе, но не ограничиваясь, лицам, осуществляющим деятельность в области производства электрической и (или) тепловой энергии, без письменного разрешения Заказчика. В случае нарушения указанного условия, Заказчик вправе потребовать от Субъекта МСП уплаты неустойки в размере 10 % от цены Договора, а также возмещения убытков Заказчика в форме реального ущерба в части, непокрытой указанной неустойкой, в течение 5 рабочих дней с даты предъявления соответствующего требования Заказчиком.
9..1. В случае обнаружения Заказчиком нарушений в результатах Услуг в ходе её приёмки, и в период гарантийного срока, а также выявление фактов использования Субъектом МСП некачественных, не соответствующих предоставленным сертификатам качества материалов, запасных частей, комплектующих, либо несоответствующих условиям Договора (Технического задания),  указанные факты фиксируются в Акте о данных нарушениях, подписываемом Сторонами, с согласованием порядка и сроков их устранения. 

10. Возмещение убытков.
· [bookmark: _Hlk17990777]В случае обнаружения Заказчиком нарушений в результатах Услуги в ходе её приёмки, и в период гарантийного срока, а также выявление фактов использования Субъектом МСП некачественных, не соответствующих предоставленным сертификатам качества материалов, запасных частей, комплектующих, либо несоответствующих условиям Договора,  Заказчик вправе по своему выбору потребовать:
-  безвозмездного устранения недостатков в разумный срок;
-  соразмерного уменьшения установленной за услугу цены;
- устранить недостатки своими силами или поручить устранение недостатков третьему лицу с отнесением расходов на Субъекта МСП.
· Ответственность за вред, причинённый жизни и здоровью, имуществу третьих лиц в результате оказания Услуг (в процессе оказания Услуг) по Договору, в полном объёме несёт Субъект МСП.
· Субъект МСП (в том числе за нарушение со стороны Субподрядчика) самостоятельно несет ответственность за допущенные им при оказании Услуг нарушения природоохранного, земельного, водного, лесного законодательства, законодательства об охране атмосферного воздуха, об отходах производства и потребления, а также возмещает вред, нанесенный окружающей природной среде или ее компонентам.
· Причинение Субъектом МСП при оказании Услуг смерти или вреда здоровью сотрудникам Заказчика является нарушением обязательств Субъекта МСП по Договору.
· Субъект МСП обязан возместить Заказчику убытки, возникшие при эксплуатации Оборудования за весь период от окончания Услуг до момента устранения недостатков. 
· Субъект МСП обязан возместить Заказчику стоимость отклонений фактической выработки от диспетчерского графика выработки электрической энергии по собственной инициативе субъекта, произошедшие по вине Субъекта МСП, рассчитанную согласно Регламента определения объемов, инициатив и стоимости отклонений (Приложение №13 к договору о присоединении к торговой системе оптового рынка).
· Субъект МСП обязан возместить Заказчику стоимость недополученной оплаты мощности, рассчитанную в соответствии с Регламентом определения готовности генерирующего оборудования участников оптового рынка к выработке электроэнергии (Приложение №14 к договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), возникшую в результате снижения способности генерирующего оборудования к выработке электрической энергии, произошедшего по вине Субъекта МСП.
· В случае непредоставления Субъектом МСП полного комплекта исполнительной документации в момент сдачи полного комплекса Услуг по Договору, в момент передачи Заказчику фактически оказанных Услуг Заказчик вправе нанять независимую экспертную организацию, имеющую необходимую разрешительную документацию для выполнения соответствующих исследований, для проведения комплексного обследования оказанных Субъектом МСП Услуг, не подтвержденных соответствующей исполнительной документацией, с целью восстановления исполнительной документации по ним. Оплата Заказчиком таких Услуг осуществляется не ранее восстановления Заказчиком не представленной Субъектом МСП исполнительной документации и производится путем зачета понесенных Заказчиком расходов на восстановление указанной документации в счет любых встречных денежных требований Субъекта МСП (в т.ч. к сумме сформированного гарантийного фонда и/или банковской гарантии на исполнение обязательств по Договору).






